

# 齐鲁姊妹协力,祖国生日献礼

## 王思雨、李缘助中国女篮赢得世界杯亚军



记者 冯子涵

### 王思雨：“大心脏”遇强则强

说起本届女篮世界杯令人深刻的一瞬间,王思雨在半决赛对阵澳大利亚时,最后时刻的罚篮绝杀一定会占据一席。

北半球的夏末秋凉,正是南半球的冬春之交。王思雨在终场前3.4秒时两罚稳稳命中,直接将东道主“打”回了寒冬。她用自己在场上的表现,彰显了自己作为主力后卫的从容与稳重。

这颗“大心脏”,从2013年开始越发力地跳动。

生在烟台,长在上海,练在青岛,奔波中变换的生活环境养成了王思雨坚强的心性。当年的辽宁全运会青年女篮决赛,她以核心后卫的身份和队友力克对手夺得金牌,这也是山东篮球史上首次站上全国冠军领奖台。

全运会夺冠后,王思雨顺利进入山东女篮,并随队开始征战WCBA。经过6个赛季的成长,她在2018年进入国家队,帮助中国女篮获得雅加达亚运会冠军,并逐渐成长为绝对主力。

去年的东京奥运会上,王思雨诠释了什么叫做“遇强则强”。同样是面对袋鼠军

团,她血洒赛场还依然拼搏的场景,不知令多少人动容。

王思雨的天赋不算突出,她的狠劲却让教练很喜欢。前中国女篮主帅许利民曾这样形容:“这个孩子非常好,她争强好胜、不服输……她最可喜的地方是比赛水平比训练水平要高,这样的球员很难找。”

### 李缘:小个子有大能量

同样司职后卫的李缘,是这支中国女篮年龄最小、身材最瘦小的球员。但就是这个22岁、身高仅1米70的小个子,在女篮世界杯1/4决赛中扮演了奇兵的角色,帮助中国队顺利淘汰法国女篮。

后来在面对澳大利亚和美国这样的强队时,进攻不算强项的李缘并没有太多发挥的空间。可即便如此,她还是尽其所能。面对“人高马大”的澳大利亚内线球员时,她依然会和对手因为争夺球权而尽力相搏。

这种“初生牛犊不怕虎”的拼劲,正是这位年轻球员身上最为宝贵的地方。

四年前,许利民将刚刚成年的李缘招进了中国女篮出战世界杯,要知道,当时的她还没有打过WCBA联赛。

但因为李缘速度快、会串联,得到了许利民的赏识,从而能够“跳级”进入国家队。

北京时间10月1日,2022女篮世界杯正式落下帷幕,中国女篮在极为紧凑的赛程中克服重重困难,时隔28年再度杀进决赛。她们虽然最终以61:83不敌美国女篮获得亚军,但依然带给我们无数惊喜与感动。

在这支中国女篮阵中,有两名来自山东的姑娘,分别是王思雨和李缘。她们和队友一起,在国庆节这天为祖国送上了贺礼。

王思雨在本届女篮世界杯上立下赫赫战功。 新华社

2018年的U18亚青赛决赛,她轰下28分8个篮板和8次助攻的华丽数据,带领球队战胜日本队走向胜利,并获得MVP称号。

这名小将的路还很长,或许在未来,她也能够像王思雨那样,成为中国女篮的主力后卫。

### 山东姑娘:群星耀体坛

在决赛结束后第一时间,中国篮协和国家女篮,向参加本次世界杯集训,但未能来到悉尼的所有国家女篮队员表示感谢,并带着写有她们名字的国家队T恤和全队一起合影。未能到场的10名球员中,杨衡瑜和贾赛琪同样也是山东姑娘,而他们的名字也值得球迷们记住。

其实,不仅是篮球领域,山东姑娘在许多体育项目中,都不乏突出表现。

从为山东赢下首枚奥运金牌的举重运动员林伟宁,到两届奥运会射击冠军杜丽,再到东京奥运会上“一剑封喉”的孙一文,以及今年田径世锦赛上“一掷摘金”的冯彬……这些来自山东的巾帼女将,在各自的领域为国争光。

直爽、务实一直是山东姑娘的特点。未来,一定还会有更多齐鲁女将,在国内乃至世界体坛中,留下自己的光辉足迹。

**山东体育·壹点**

### 山东省老年人体育协会换届

9月29日,山东省老年人体育协会第五届会员代表大会召开。会议旨在谋划山东老体事业发展目标和重点任务,团结带领全省老年体育工作者奋力开创山东老体事业发展新局面。

大会选举产生了山东省老年人体育协会第五届委员会。宋远方当选为山东省老年人体育协会第五届委员会主席;省体育局原党组成员王嗣华当选为副主席;省体育训练中心老年体育部部长孟涛当选为秘书长。此外,还聘请22人为首席顾问、特邀顾问、顾问,并颁发了聘书。

(史文平)

### 2022中国·东营黄河铁人三项赛举办

9月24日至25日,2022中国·东营黄河铁人三项赛在东营市清风湖公园举办。

本次赛事是中铁协和东营市联合重点打造的黄河主题国家级铁人三项赛,是继马拉松赛、自行车赛后,东营市又一个高水准、高关注度的大型品牌赛事。赛事路线设计突出湿地城市特点,将城市的秀美风光融入赛场赛道,将铁人竞技与运动体验旅游深度融合。

赛事为期两天,包括全国铁人三项冠军杯系列赛、全国铁人三项U系列冠军杯赛、东营黄河铁人三项赛等诸多比赛活动。赛事内容丰富,具有极强的观赏性,其中全国铁人三项冠军杯系列赛、全国铁人三项U系列冠军杯赛作为专业赛事,根据性别、赛程设置11个比赛组别,另设分龄组、接力组等13个业余组别。(李洁)

### 全国少年跆拳道锦标赛 山东小将夺金

9月28日,2022年全国少年跆拳道锦标赛在江苏无锡太湖国际博览中心落幕,山东小将共收获1金1银3铜。

本次比赛为期3天,共设男女20个级别,来自全国21支代表队的250名选手参加。经过激烈角逐,我省选手林家睿在男子73公斤以上级击败贵州队刘博获得该级别冠军;女子59公斤级队员王耀薇收获一枚银牌。此外,我省男子68公斤级选手李家旺、女子44公斤级胡羽冉和女子55公斤级周乐乐分别斩获各自级别的季军。

(宋莹)

### 历下区职工体育健身系列活动启动

9月24日,由历下区总工会、历下区教体局主办,历下区工人文化宫、历下区体育事业发展中心承办,网易济南、国井酒业、禾业集团支持,山东德瀚体育发展有限公司执行的历下区第十二届全民健身运动会“国井扳倒井杯”全区职工体育健身活动在历下区工人文化宫启动。

本次体育健身活动内容丰富多彩,设立了篮球、羽毛球、跳绳、跑步、太极拳、够级、围棋、象棋等喜闻乐见的体育运动项目和智力项目,是一次全区职工的业余健身生活的盛会。

历下区总工会根据全年文体活动计划,深入贯彻《全民健身条例》,联合教体局共同组织开展了本次“喜迎二十大劳动我最美”全区职工体育健身系列活动。据统计,活动报名信息在“齐鲁工惠”发布后,得到了大家的热烈响应,目前,已有近1500人通过“齐鲁工惠”APP报名参赛。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

## 迎接冬奥新周期,青春旋风已刮起

### 李文龙领衔,山东三将入选新赛季短道速滑国家集训队

特约记者 郭伟

9月26日,2022-2023赛季短道速滑国家集训队在北京亮相。由曾为山东夺得北京冬奥运会短道速滑男子1000米亚军的李文龙领衔,共有三名山东运动员入选本期国家集训队,他们将与另外14名队友一起,正式开启又一个冰雪季的备战之旅。

### 年轻人打头阵

据悉,2022-2023赛季短道速滑国家集训队共有17名队员入选。集训队由张晶担任主教练,队员包括任子威、林孝俊、李文龙、钟宇晨、李孔超、宋嘉华、李坤、刘冠逸、王其智9名男选手和张楚桐、王晔、公俐、吕晓彤、贾惠凌、徐爱丽、蔡申依、张延8位女选手。其中,男子运动员李文龙和女子运动员公俐、贾惠凌来自山东。

翻看本期集训队的名单不难发现,这是一支朝气蓬勃的年轻队伍,17名队员中共有6名19岁以下运动员,另外还有不少运

动员的年龄在19岁至22岁之间。入选的三名山东运动员同样都是正处于快速上升期的年轻人。

### 小将各有特点

已经逐步成长为山东短道速滑队领军人物的李文龙今年只有21岁,经过了北京冬奥会周期的历练和北京冬奥会的参赛经历,他的技术水平、心理素质、比赛气质以及大赛经验均有了质的提高。凭他所具备的扎实基本功和踏实刻苦的训练态度,新周期更为成熟的李文龙仍有充分的提升空间。

公俐和贾惠凌两位女运动员也是“00后”,其中,公俐是山东省短道速滑队成立后的首批队员之一,也是山东首位参加青冬奥会的运动员。公俐技术规范,爆发力较好,速度快,在中短距离项目上有较强的竞争力。贾惠凌则是山东短道队在北京冬奥周期迅速成长起来的核心队员之一,她技术特点鲜明、身体素质优秀,在训练中也很能吃苦。

值得一提的是,在2017-2018年度全

国短道速滑冠军赛女子团体3000米接力决赛中,公俐和贾惠凌曾联手省队队友李璇、李硕,以默契的配合和稳定的发挥,力压解放军和黑龙江等传统短道速滑强队获得冠军,为山东夺得历史上首枚全国最高水平短道速滑赛事团体接力项目的金牌。

### 抓住集训机遇

国家集训队主教练张晶表示,新周期的首个赛季是培养年轻运动员的阶段,她希望不断锻炼运动员在国际赛事中的比赛能力,积累大赛经验。

对入选本期集训的三名山东运动员而言,本期国家集训队的舞台上有更多的机遇,他们需要以更专注的投入和更出色的表演,去争取宝贵的国际赛事的比赛机会。

据国家短道速滑队领队刘辰宇介绍,从即日起,国家集训队将在冬运中心综合训练馆开始集训,并将以国家集训队为班底,计划于10月底开启征程,参加本赛季的各项国际比赛。

编辑:冯子涵 组版:颜莉